电话:88221687 88221325 Email:xxsbjb@126.com

第 1990 期



2019年10月 18日 星期五

农历己亥年九月二十

提醒您关注今明天气

无锡晴,气温13℃~23℃,西北风 3级。明天晴,气温13℃~23℃,北风3

SHAN XI N XI

区委区政府主办

周二、五出版

安全生产要高定位高标准

区委书记顾中明调研物流配载场所安全工作

本报讯 安全事关千家万户的 和谐幸福与经济社会的稳定大局。10 月17日,区委书记顾中明、副区长胡 小坚率区住房和城乡建设局、交通运 输局、城市管理局、应急管理局、市场 监督管理局、锡山公安分局、消防大 队主要负责同志,来到东北塘物流企 业就物流配载场所安全工作和隐患 排查开展调研。

顾中明一行先后来到福运停车 场、锡通物流、东风型材城等地现场 察看,发现部分经营户存在"三合 一"、消防设施不齐全等现象,具有一 定的安全隐患。相关部门当场对有关 违规场所下达整改通知,要求其立即 整改到位。顾中明要求相关职能部门 要严格落实安全生产及消防安全主 体责任,切实做好场所内用电、用火、 用气等安全防范工作,有效防范各类 安全事故发生。

顾中明一行还随机抽查了沿线 道路上的餐饮店,深入厨房检查消防 安全。顾中明强调,安全生产无小事, 餐饮企业在注重"舌尖上的安全"的

同时,更应该注重消防安全,让群众 吃得放心、吃得安心。

现场调研结束后,召开了座谈 会, 顾中明听取了各职能部门汇报。 顾中明指出,要深刻吸取教训,压实 安全责任,绷紧安全意识弦,牢固树 立安全发展理念,把安全生产摆上突 出重要位置狠抓不放、常抓不懈。安 全生产管理也要做到高定位、高标 准,在治标先推进的同时,研究治本 的措施,全区各行业、各场所、各板块 要研究制定相应的安全监管和治理 的标准与措施,从严从实抓好安全生 产工作,确保各项标准与措施严格落 实到位,做到心中有底、问心无愧。各 级各部门要在排查整治重点行业领 域风险隐患的同时,全面排查整治安 全责任上的风险隐患,确保党委政府 领导责任、部门监管责任、企业主体责 任落实到位。要全方位、全覆盖认真 排查安全生产工作中存在的问题和 隐患,以"零容忍"的态度整治存在问 题和安全隐患,有效防范和遏制安全 生产事故的发生。(菡晶 殷奕丹)

华夏天一外国语学校奠基

本报讯 10月16日,华夏天一外 国语学校奠基。这所高规格、高品质 的民办学校是由华夏房地产开发有 限公司在锡东新城斥资建设,隶属于 天一教育集团,为锡山教育加快实现 "现代化、品牌化、国际化"增添新动 力。区领导顾中明、蒋群、章红新、李 江、徐悦、章金伟、陈奕以及华夏房地 产开发有限公司董事长潘泉生,南外 国王国际学校中方校长沈茂德,江苏 省天一中学校长、天一教育集团理事 长朱卓君等参加。

百年大计,教育为本。多年来,区 委、区政府高度重视教育工作,紧扣 "办好人民满意教育"的核心追求,坚 持以教育现代化建设为引领,全面落 实教育优先发展战略,创优教育发展 环境,教育的满意度和美誉度全面提 升。前不久,天一教育集团正式揭牌 成立,标志着锡山教育改革发展迈入 了新阶段。华夏天一外国语学校的建 设,将进一步扩大锡山优质教育资源 覆盖面,满足群众多元化的教育需 求,提升广大群众的教育获得感和幸 福感。

区委常委、常务副区长李江在致 辞中说,希望商务区和区职能部门秉 持服务发展、服务民生的理念,全力 支持和配合学校建设,积极协调解决 施工过程中遇到的困难和问题,提前 谋划做好学校开办各项工作,共同推 动打造一流优质民办学校。希望承建 单位强化效率意识和质量意识,严把 学校安全质量关,确保把学校建设成 为精品工程、优质工程,为我区加快 建设优选理想地、实现发展新跃升提 供智力支撑和人才保障。

区委常委、商务区党工委副书 记、管委会副主任章金伟表示,华夏 天一外国语学校建设启动,标志着锡 东新城迈出了现代化国际教育新步 伐,城市形象与功能品质也获得新发 展、新提升。商务区将不遗余力地予 以全方位服务,努力把学校办成一流

华夏房地产开发有限公司作为 一家扎根本土的品牌企业,董事长潘 泉生先生心系教育,长期以来热心捐 资助学, 倾心支持锡山教育事业, 赢 得了社会各界的广泛赞誉。他说,作 为天一中学所属的教育品牌,学校将 延续天一中学优质教育理念,为学生 提供国际化教育和品质化校园生活, 力争把学校办成无锡、乃至省内领先 的一流民办外国语学校。

江苏省天一中学校长、天一教育 集团理事长朱卓君接受采访时说,作 为天一教育集团成员校,华夏天一外 国语学校将依法按照集团章程办学, 通过集团学校间的办学理念辐射、管 理制度共建、教育资源共享、教育教 学共研、学校文化共生,助力推动锡 山教育优质均衡发展。

据悉,无锡市华夏天一外国语学 校位于锡东新城商务区吼山南路东、 先锋东路北,总投资 12 亿元,设有幼

儿园、小学、初中和国际部。学校致力 于打造国际一流的教学设施和借鉴 国内外先进教学模式制的高品质双 语学校;学校设施及场地结合当前发 展趋势,按国际一流的现代化标准建 造,其不仅包含了全中央空调的教学 楼、餐厅、多功能报告厅、集图书馆、展 览、STEAM 实验室的学习资源中心, 还配置了满足正规国际比赛的多功 能体育馆、恒温游泳池等,以及符合

外籍教师要求的教师公寓和专家楼。 -流的城市品质离不开一流的 城市环境,一流的教育资源汇聚一流 的高端人才。在教育设施上,锡东新 城新建了南京信息工程大学滨江学 院、协和双语国际学校、锡东高级中 学、天一实验学校等 10 所高规格学 校,构建了从幼儿园到大学、国内教 育到国际教育全覆盖的教育体系,优 质教育资源已成为一张靓丽的城市 名片,一流的教育平台积攒了人气、 提升了新城品质和内力。 (菡晶)

区人大举行"不忘初心、牢记使命" 主题教育专题党课

本报讯 10月17日上午,区人 大常委会党组及机关举行"不忘初 心、牢记使命"主题教育专题党课。区 人大常委会主任、党组书记蒋群以 "不忘初心使命,强化责任担当"为题 讲党课,市委第二巡回指导组副组长 高建强到会指导。

蒋群结合自身的学习体会和调 研情况,围绕四个"讲清楚",就共产 党人的"初心"和"使命"与大家作了 分享。蒋群指出,党的十九大报告鲜 明宣示"中国共产党人的初心和使 命,就是为中国人民谋幸福,为中华民 族谋复兴"。这个初心和使命是激励中 国共产党人不断前进的根本动力。

将群强调,区人大机天全体党员 要牢记中国共产党人的初心和使命,牢 记人民代表大会制度的初心和使命, 进一步增强长期坚持、不断完善人民 代表大会制度的自觉性坚定性,进一

步提高做好新时代人大工作的责任感 使命感。要讲政治、守规矩,以坚强党 性坚守初心和使命;勤履职、勇担当, 以积极作为践行初心和使命;察民 情、解民忧,以为民情怀滋养初心和 使命;找差距、抓整改,以主题教育实 效彰显初心和使命,为把锡山打造成 为苏浙沪地区"创新、兴业、宜居、乐 活"优选理想地作出人大应有贡献。

高建强对区人大开展主题教育 提出了三点意见:一是要坚持学习不 松劲,把学习教育贯穿主题教育全过 程,通过深入学习、集中学习、系统学 习,推动学习教育入脑入心;二是要 抓实党支部主题教育,实现全面覆 盖, 佣保每一名党员都受到深刻况 礼;三是要注重解决实际问题,把主 题教育的开展同推动人大工作、加强 人大监督结合起来,推动主题教育成 效转化为群众的获得感。(人大办)

村庄整治获点赞,村民送来感谢信

本报讯"改革战鼓咚咚敲,祖 国形势无限好。人民生活大提高, 西袁巷上换新貌。"近日,家住锡北 镇光明村袁巷的袁进娣阿姨送来 了一封感谢信,信件洋洋洒洒,字 字饱含了对光明村村庄整治成 效的感激与欣喜。从过去的脏乱 破旧,到如今的整洁美丽,光明村 的每一寸变化,袁阿婆都记在了心

"那时候哪有什么院子,大家 屋前屋后都堆着杂物,过道就像地 下道,没有现在这么惬意。"袁阿婆 摇了摇头,但随即又露出了欣喜的 笑容,"现在袁巷的道路宽敞了,房 屋干净了,河道清澈了,都有点儿 不认识自己住了大半辈子的村子 了,感觉这样的环境才是好生 活!"如今走进光明村,"柴草乱 垛、垃圾乱倒、污水乱泼、畜禽乱 跑"的农村乱象已经彻底消失了, 取而代之的是干净整洁的村庄面 貌,看到的是和谐美丽的村庄,精 神抖擞的村民,宜居乐业的农村新

借助乡村振兴发展的"东风", 光明村村庄整治工程自 2017 年启 动,石桥浜,东、西袁巷三个村民组 作为试点先行提升。截至今年9月 份,三个村民组的外立面改造已基 本完成,西袁巷和石桥浜两个村民 组村庄整治工程也初见成效,原先 破败的村庄已变得处处是"景" ——清风徐来,一排排整齐划一, 兼具"生态"与"人文"的农村新房 在成熟水稻的掩映下交相辉映,伴 随着初秋的暖阳,随处可见三五成 群的居民在改造过的节点上晒太 阳,聊家常,好不惬意。

"朱谭巷工程",就是光明村村 庄整治显著成效里浓墨重彩的一 笔。江南自古就有聚水而居的传 统,家旁边有条小河本是一个既方 便又极具观赏性的有利条件,然而 在村庄整治前,居住在朱谭巷西面 小河边的村民谈起这条小河就皱 眉,水草丛生、坏树躺在河中央、岸 两边杂乱无章,夏天甚至还会冒出 臭味,这就是这条河在村民脑海里 的印象。为了使这条"问题"河焕 发生机,今年8月,光明村朱谭巷 大井河驳岸和绿化工程正式启动, 历经了场地平整、抽干清淤、驳岸 施工等环节,如今站在这条小河 边,河岸草木葱翠,河水清澈见底, 曾经的"脏""臭""乱"已消失不见, 留下的只有青草与泥土的芬芳。

据悉,为使惠民再上一个台 阶、让村民们收获更多的幸福感, 下一步,光明村村庄整治工程覆盖 面将继续扩大,肖庄、刘巷、刘家 庄、石桥头这些自然村的村庄整治 工程即将启动。改善人居环境,建 设美丽乡村,是实施乡村振兴战略 的重要任务,光明村的变革还在继 续,未来袁阿婆以及越来越多的锡 北人,都将看到家乡实实在在的发

(锡北宣)

加快农村住房改造 助推美丽乡村建设 区人大召开代表主题活动情况通报会

本报讯 10月17日下午,区人 大召开 2019 年代表主题活动情况通 报会,对前一阶段组织区、镇两级人 大代表开展"加快农村住房改造、助 推美丽乡村建设"主题活动情况进行 回顾和总结,并对下一阶段工作进行 部署。区人大常委会主任蒋群,副主 任陈建清、辛谊忠、毛晨、黄懿斌,党 组成员邓重高,区政府副区长周建伟

组织区、镇两级人大代表开展 "加快农村住房改造、助推美丽乡村 建设"代表主题活动,是贯彻落实区 委决策部署,推动城乡高质量发展, 助力"美好锡山"城乡品质跃升行动 的一项重要举措,也是本届人大常委 会围绕"聚焦富民"主题,丰富闭会期 间代表活动,充分发挥代表主体作用

而部署的一项重要工作。自4月份开 展以来,活动共有567名区、镇两级 人大代表参加,走访村(社区)191 个,联系选民 2052 人次,提出意见建 议88条,经过梳理汇总后,形成涉及 规划建设、政策扶持、机制规范、长效 管理等四个方面共29份建议。

蒋群在讲话中指出,坚持每年围 绕一个方面的重点,组织区、镇两级人 大代表开展主题活动是我区人大工作 的一大特色和品牌。回顾近年来的活 动开展情况,坚持大局导向、坚持民生 导向、坚持代表导向,是我区代表主 题活动始终坚持的重要原则,也是积极 探索的重要经验。要在认真总结经验 的基础上,进一步加大工作力度,继 续扎实有效地组织开展好,推动主题 活动再上新台阶。 (下转第2版)

我区举行 2019 年度退役士兵返乡 欢迎表彰及适应性培训活动

本报讯 10 月 15 日,区 2019 年 度退役士兵返乡欢迎表彰及适应性 培训开班动员仪式举行,副区长周建 伟出席活动并讲话。

本次适应性培训班将对退役士 兵进行包括中国特色社会主义理论; 省、市有关退役军人就业创业政策; 市、区经济及产业情况;退役军人职

业技能培训情况;退役军人心理辅导 等内容的培训,旨在帮助退役军人顺 利实现身份、角色、情感、观念和职业 转换等心理调试,把握退役军人就业 创业的相关政策,拓宽知识视野提高 职业技能,全面提升自身综合素质就 业竞争能力和创业能力。

(下转第2版)

荡口华氏老义庄被评为全国重点文物保护单位

本报讯 继新四军六师师部旧 址、华学士坊被公布为江苏省文物 保护单位后,日前,国务院核定并公 布第八批全国重点文物保护单位, 我区荡口古镇的华氏老义庄被核定 为全国重点文物保护单位。

华氏老义庄,由里人华进思、华 公弼父子于清乾隆年间所建,其后 华氏子孙陆续修建,现存房屋四进, 占地面积约两千五百平方米。华氏 老义庄系江南地区典型的清初明式 建筑,规模较大,保存十分完整。第 三进楠木正厅以及门前隔河照壁颇 具特色,具有较高的历史、艺术和科

学价值。此外,华氏义庄为荡口一 大特色, 明清两代华氏在荡口共 建有大小义庄十多处,现有华氏老 义庄、襄义庄、永喜义庄3处基本完 整,华氏老义庄是其中规模最大的 一处,同时也是江南地区规模最 大的义庄,对研究江南地区义庄 的兴起与发展以及江南经济的发展 具有重要价值。2007年由锡山区、鹅 湖镇人民政府按原貌进行全面修 缮。2009年,陈列展示义庄文化,向 公众开放。

近年来,锡山区全面贯彻落实 习近平总书记关于文物工作的重要

指示精神,坚持"保护为主、抢救第 一、合理利用、加强管理"十六字工 作方针,努力推进全区文化遗产保 护事业科学健康发展。目前,我区已 被列入市级以上文物保护单位 65 处,其中国家级文物保护单位1处 (华氏老义庄); 省级文物保护单位 10处,分别是倪瓒墓、荡口华氏建筑 群、姚桐斌故居、植福庵、三公祠、宛 山石塔、蔡鸿生旧宅、春雷造船厂船 坞、华学士坊、新四军六师师部旧 址;市级文物保护单位39处,市级 文物遗迹控制保护单位 15 处。

(文体旅游)

今日导读

开发区获评 省级示范园区

> 安全生产 常抓不懈



▶2版

区政协共忆 70 年

光辉历程

→3版

新老照片 话锡北



"锡山发布"政务微信



本版编辑:曾艳 责任校对:过晶